

# П Е Р Е Д

## ПОДНЯТИЕМ занавеса

ГОМСОМОЛЕТ-  
г. Петрозаводск

15 СЕН 1964

Беседа с директором Музыкально-драматического театра С. П. Звездиным

Две недели отделяют нас от того дня, когда 1 октября спектаклем «Сердце балтийца» откроется новый театральный сезон, который будет юбилейным — десятым для Музыкально-драматического театра и пятьдесят седьмым сезоном со времени основания профессионального театра в Петрозаводске.

Наш корреспондент встретился с директором театра С. П. Звездиным и попросил его рассказать о предстоящем театральном сезоне.

— Прежде чем познакомить юных читателей с новым репертуаром театров, — сказал С. П. Звездин, — хочу остановиться на летней работе наших творческих коллективов. Нынешнее лето для Музыкально-драматического и Финского драматического театров было необычным. Уже середина сентября, а у драматической труппы театра в полном разгаре гастроль в Керчи. Выступления перед зрителями Николаева и Керчи явились для этого коллектива серьезным экзаменом на зрелость. Показ спектаклей «Именем революции», «Зыковы», «Перед ужином», «В поисках счастья», «Тартюф», «Опаснее врага» свидетельствует, что коллектив выдержал этот экзамен. Особо хорошие отзывы получили спектакли «Зыковы», «Перед ужином», «В поисках счастья» («Аргонавты»), «Тартюф». Больших похвал заслужили артисты А. Хлопотов, В. Михайлина, Б. Хотянов, Ю. Гришмановский, Г. Годарев, К. Глиниченко, Г. Глиноецкий, В. Мальми, О. Беловучкин.

Музыкальное отделение театра в течение почти трех месяцев выступало со своими лучшими спектаклями в волжских городах — Куйбышеве, Ярославле, Рыбинске. Теперь, когда гастроль закончена, можно сказать, что и эти гастрольные спектакли для нашего балета и оперетты явились новым этапом в их творческой жизни. Спектакли привлекли большое внимание зрителей. Восторженные отзывы заслужили ведущие солисты балета С. Губина, Ю. Сидоров, В. Мельников, С. Степанова, Н. Катугин, Д. Васильева и другие.

Необходимо сказать и о той большой работе, которая проделана коллективом Финского театра как в районах республики, так и в братской Эстонии, где театр гастролировал в течение сорока дней.

Летние гастрольные спектакли помогли нашим театрам определить свои сильные и слабые стороны, наметить пути формирования репертуара предстоящего театрального сезона.

Основное место в репертуаре будут занимать спектакли, посвященные современной теме. К 47-й годовщине Великого Октября театр подготовит спектакль «Поднятая целина» по роману М. Шолохова. Осуществляет постановку главный режиссер театра И. Петров. Большим событием для драматического коллектива явится постановка драмы местного драматурга В. Усланова «Покушение на Прометей», рассказывающей о жизни молодого Советского государства. Действие происходит в Петрограде в январе—феврале 1918 года. В центре пьесы незабываемый образ В. И. Ленина. В основу пьесы положены подлинно исторические события.

Не забыли мы и о юном зрителе. Уже 6 октября состоится премьера спектакля «Белоснежка и семь гномов» Л. Устинова и О. Табакова. Быть добрым и честным, смелым и сильным, никогда не мириться с ложью — вот главная мысль спектакля.

В этом году исполняется 150 лет со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Балетная труппа намерена показать зрителям балет «Маскарад» на музыку Л. Лалутина.

Премьера музыкального отделения театра состоится 15 октября. Зрители увидят оперетту И. Штрауса «Цыганский барон». Ставит спектакль режиссер В. Валин, дирижер Ю. Проскуров, художник Е. Кривинская.

Несколько слов о планах коллектива Финского драматического театра, который, видимо, в предстоящем сезоне будет работать в новом помещении. На сцене этого театра пойдет пьеса Б. Брехта «Матушка Кураж», трагедия Ю. Эркко «Куллерво» и детская пьеса эстонского драматурга Б. Кабура «Роне». Два спектакля будут посвящены теме современности.

Как и в прошлые годы, наш коллектив пополнится свежими силами. Так, в группу музыкального отделения вольются молодые солисты выпускники Московского института театрального искусства В. Гучинский, И. Парамонова и др. В балетный коллектив придут выпускники Ленинградского хореографического училища В. Лунев, М. Шевелев, В. Ковпак. Кстати, в этом сезоне наш балетный коллектив вновь возглавит известный петрозаводчанам балетмейстер И. Смирнов.

— Наш коллектив, — сказал в заключение С. П. Звездин, — постарается сделать все, что в его силах, чтобы в новом сезоне создать больше спектаклей, достойных нашего взыскательного зрителя. Добро пожаловать к нам на спектакли!